

Informația vizând activitatea Asociației Obștești Uniunea de susținere socială a tutorilor a familiilor nepline și cetățenilor singuri “Speranța”
pentru anul 2016

Asociația obștească în activitatea sa:

- respectă prevederile legislației în vigoare, Statutul AO,
- anual prezintă Primăriei mun. Bălți raportul de activitate al AO,
- copia de pe declarația pe venit al AO prezentată Inspectoratului Fiscal de Stat Bălți,
- copia de pe rapoartele AO prezentate Direcției Teritoriale de Statistică Bălți pentru anul fiscal precedent,
- nu distribuie proprietatea și venitul între membrii fondatorii săi,
- veniturile le folosește exclusiv în scopuri statutare,
- asigură ca beneficiarii AO nu sunt persoane care au calitatea de fondator, membru, calitate de rudenie pînă la gradul III inclusiv sau de afinitate pînă la gradul II, etc.

Asociației Obștești Uniunea de susținere socială a tutorilor a familiilor nepline și cetățenilor singuri “Speranța” nu este implicată în activitatea politică, nu susține partide politice, blocuri electorale, etc. activitatea desfășurată este în folosul mun. Bălți, cu extinderea serviciilor în r-ul Briceni, Edineț, Rîșcani. Serviciile oferite sunt prestate în mod gratuit în baza Deciziei Consiliului municipal Bălți nr.6/7 din 25.11.2004 ”Cu privire la aprobarea Memorandumului încheiat între primăria mun.Bălți și Uniunea „Speranța” pentru persoanele sau grupurile dezavantajate: copii din familii nepline, orfani, persoanelor în etate, persoanelor cu dezabilități, veterani ai războiului.

Acțiunile desfășurate contribuie la dezvoltarea și susținerea: educației, culturii, sportului, modului sănătos de viață, îmbunătățirea bazei tehnico-materiale, protecția socială a persoanelor în etate, copii, etc., angajarea în câmpul muncii a membrilor AO, dezrădăcinarea sărăciei, prevenirii și depășirii conflictelor sociale, etnice, religioase, apărării și promovării democrației și drepturilor omului, etc.

Se poate de menționat că în prezent AO este pregătită pentru a obține statutul de utilitate publică, deoarece: forma juridică de organizare este AO, denumirea și sediul corespunde cerințelor legale și este oferit de către consiliul municipal Bălți fără plată pentru locațiune în baza Certificatului de utilitate publică nr. 2 din 07.03.2014.

AO dispune de certificat de înregistrare de model nou și de numărul de înregistrare unic IDNO 1011620000566.

Una din funcțiile prioritare al AO este susținerea și organizarea acțiunilor culturale, sportive și distractive pentru copii, drept exemplu poate servi repartizarea cadourilor, jucării copiilor cu disabilități și din familiile nepline cu ocazia sărbătoririi Anului Nou și Sărbătorii de Crăciun.

În comun cu Direcția Asistență Socială și Protecția Familiei, Serviciului Sănătate Publică, Direcția Învățămînt, Tineret și Sport, Secția Cultură, Secția Relații cu Publicul organizează și desfășoară activități tematice de amploare municipală. În anul 2016 de cadouri dulci au beneficiat 1700 copii și 120 veterani ai războiului și muncii:





De asemenea în primul trimestru al anului 2017 a avut loc repartizarea ajutorului umanitar, donat din Germania, pentru 100 de copii și adulți.

Toate acțiunile desfășurate au fost monitorizate și dat publicității în mass-media municipală.



<http://btv.md/md/cadouri-din-olanda-pentru-100-de-copii-din-balti/O>

sută de copii din Bălți, care provin din familii social vulnerabile, au primit cadouri în ajun de Crăciun. AO

a împărțit darurile în cadrul unui concert organizat la Casa de Cultură "Flacăra". Pe lângă tradiționalele dulciuri, copiii au primit colete, cu jucării, produse pentru igiena personală, rechizite, aduse tocmai din Olanda.

<http://btv.md/md/veteranii-din-balti-au-concertat-si-au-primit-cadouri/> Pentru câteva clipe au uitat de griji și s-au aventurat în dans și poezie. Veteranii din orașul Bălți au sărbătorit cu voie bună ajunul Anului Nou. Iar ce fel de Revelion fără colinde. Așa că batrânii s-au colindat unii pe alții, dorindu-și sănătate și multe împliniri. Oaspete de onoare la festivitate a fost președintele asociației obștești „Speranța”, care a adus veteranilor cadouri cu dulciuri. Directorul Clubului Veteranilor, Constantin Gogu, spune că asemenea evenimente sunt organizate cu regularitate pentru ca veteranii să simtă cu adevărat atmosfera de sărbătoare. Elizaveta Cervac are aproape 80 de ani. Unica ei alinare este Clubu Veteranilor, unde vine cu mare drag deja de 15 ani. În total, 120 de veterani din Bălți au primit cadouri de Revelion.



AO organizează acțiuni de caritate lunar cu suportul agenților economici din municipiu, instituții școlare și extrașcolare, astfel la 1 martie în piața V. Alecsandri au fost cadonate măștișoare.

Pentru 100 de femei a fost organizată acțiune culturală dedicate Zilei Internaționale a Femeilor cu înmînarea cadourilor, hainelor, etc.

La inițiativa Consiliului de Administrare s-a propus de a organiza lunarul "Ocrotește și salvează" pentru persoanele cu dizabilități, persoanelor ținute la pat, care au beneficiat de produse alimentare.



<http://btv.md/md/beltskoj-bolnitse-peredali-v-dar-krovati-matras-y-i-invalidnye-kresla/>

AO „Speranța” este un sponsor fidel al IMSP „Spitalul Clinic Municipal Bălți”, astfel, spitalul a fost dotat cu peste 70 de saltele, 2 paturi performante și 2 cărucioare, aduse din Olanda. În curând, spitalul din Bălți va beneficia de mobilier nou, veselă pentru cantină, zeci de paturi și saltele, dar și alt inventar necesar instituției. Potrivit șefului departamentului infrastructură a spitalului municipal, Ion Iovdii, datorită acestui ajutor umanitar, instituția își va suplini numărul necesar de paturi și saltele, iar pacienții vor avea parte de condiții mai bune la internare. Anul trecut, asociația „Speranța” a oferit spitalului alte 50 de saltele noi.

600 de copii au beneficiat de cadouri în cadrul acțiunilor de caritate dedicate de „Ziua Internațională a copilului”.



<http://btv.md/md/balul-toamnei-pentru-copiii-din-familii-social-vulnerabile/>Au dansat, au servit dulciuri și au primit cadouri, mai mulți copii din Bălți din familii social vulnerabile în cadrul sărbătorii „Balul Toamnei”. Evenimentul a adunat circa 150 de copii. Aceștia au fost însoțiți de mame, surori sau bunici. Cea mai mare familie, prezentă la eveniment, numără zece nepoți. Mai mult, bunicile spun că sunt în așteptarea și celui de-al unsprezecelea. Copiii care au fost invitați, dar nu au putut fi prezenți la petrecere au primit cadourile chiar acasă.

Tradițional în luna septembrie se organizează sărbătoarea „Ziua bunicuțelor”, în 2016 la evenimentul dat au participat 80 de bunicuțe, care au primit simbolul său „o broboadă”.





[http://tvbalti.md/2017/02/19/veterany-afganistana-
chernobylya-pridnestrovy-poluchili-ot-speranca-
podarki-19-02-17/](http://tvbalti.md/2017/02/19/veterany-afganistana-chernobylya-pridnestrovy-poluchili-ot-speranca-podarki-19-02-17/)utorului umanitar (îmbrăcăminte)

pentru membrii Filialei Bălți a Asociației Obștești ”Uniunea Cernobîl din Moldova”, membrii Uniunii Veteranilor Războiului din Afganistan și Conflictelor Armate din Alte Țări din mun. Bălți, membrilor Organizației veteranilor din municipiul Bălți al Republicii Moldova membrii beneficiarilor Centrului de criză familial „Sotis” din mun. Bălți, Centrului ergosocial pentru persoanele cu probleme de sănătate mentală „Socium”, Instituției Publice Centrului Social ”Viața cu speranță”, beneficiarilor Internatului psihoneurologic s. Brînzeni, r-ul Edineț,

<http://tvbalti.md/2017/02/19/veterany-afganistana-chernobylya-pridnestrovy-poluchili-ot-speranca-podarki-19-02-17/>



De ”Ziua persoanelor în etate” 110 persoane au primit pachete alimentare.





De ”Ziua Persoanelor cu dizabilități” 160 de persoane au beneficiat de cadouri.



Activitatea AO nu se limitează numai la organizarea activităților dar și la colectarea și donarea mobilierului, paturilor, saltelelor dulapuri medicale, dispozitive ortopedice, perne, banci cu scaune, tablă, etc pentru instituțiile bugetare din mun. Bălți.

În anul 2016 de astfel de bunuri s-au bucurat: Casa de Creație a Copiilor, Centrele sociale, Centrul psihoneurologic, instituția preșcolară nr. 12, 13, 46, 34, instituțiile gimnaziale, etc.

Președintele AO reprezintă și soluționează problemele familiilor incomplete, tutorilor, persoanelor cu dizabilități, persoanelor singure, membrilor AO în organele administrației publice locale, servicii desconcentrate, participarea activă în viața social-culturală a municipiului. Familiarizează membrii AO și a locuitorilor mun. Bălți cu actele legislative, ce țin de activitatea Consiliului municipal Bălți, Primăriei mun. Bălți, AO Uniunea de susținere socială a tutorilor a familiilor nepline și cetățenilor singuri ”Speranța”, în conformitate cu Memorandumului încheiat începând cu anul 2004 și prelungit până în prezent.

Pe parcursul anului 2016 AO a participat la alte activități ce nu servesc beneficiului public: participă la consultările publice, în conformitate cu legislație, a proiectelor de decizii în problemele de interes local care pot avea impact economic, de mediu și social asupra modului de viață și drepturilor omului, asupra culturii, sănătății și protecției sociale, asupra municipiului Bălți, serviciilor publice, precum și în alte probleme care preocupă populația din municipiu, drept exemplu pot servi:

- examinarea proiectului bugetului municipal Bălți pentru anul 2017, unde au fost expuse propunerile la compartimentul ”cheltuieli”;
- examinarea proiectului planului de acțiuni privind organizarea și desfășurarea Zilei internaționale a persoanelor cu dizabilități – 3 decembrie;
- examinarea proiectului planului de acțiuni privind organizarea și desfășurarea Zilei internaționale a persoanelor în etate în mun. Bălți;
- examinarea proiectului Mecanismului de acordare a compensației nominative pentru sezonul de încălzire pentru unele categorii social-vulnerabile a populației din contul mijloacelor bugetului municipal pentru anii 2016-2017;
- examinarea proiectului Strategiei de dezvoltare durabilă a municipiului Bălți pe anii 2016-2019;
- examinarea proiectului Planului municipal de acțiuni pentru susținerea populației de etnie romă din mun. Bălți pe anii 2017-2020;
- examinarea proiectului Programului de dezvoltare a educației: conceptualizare, implementare, evaluare pentru anii 2017-2020;

- examinarea proiectului programului municipal “Creșterea eficienței cooperării a organelor administrației publice locale din mun.Bălți cu organizațiile necomerciale pentru ani 2017-2019”.

Membrii AO participă la acțiunile de comemorare: eroilor ce au eliberat orașul Bălți de sub ocupația fascistă, 26 martie;



- a participanților la lichidarea consecințelor catastrofei din 1986 de la Centrala Atomoelectrică Cernobîl;
- de retragere a trupelor sovietice din Afganistan;
- a victimelor holocaustului;
- a celui mai ilustru voievod al Moldovei Ștefan cel Mare și Sfint, 2 iulie;
- a victimelor deportărilor în masă, 6 iulie;
- a eliberării Moldovei de sub ocupația fascistă, 24 august, etc.

Membri AO participă în alaiului festiv dedicat ”Zilei or. Bălți, Hramul Sf.Nicolae”, 22 mai.

Săptămînal se efectuează audiența cetățenilor, unde membrii AO, precum și alte persoane ce s-au familiarizat despre activitatea AO din sursele mass-media, pot să-și găsească răspun la întrebările sale precum și să soluționeze problemele apărute.



AO Uniunea de susținere socială a tutorilor a familiilor nepline și cetățenilor singuri “Speranța” a devenit intermediarul dintre societatea civilă și administrația publică locală în soluționarea problemelor ce țin de gospodăria comunală, sănătate publică, acordarea ajutorului material, umanitar, instituționalizarea copiilor, etc.

Președinte al Asociației Obștești
Uniunea de Susținere Socială a Tutorilor a
familiilor nepline și cetățenilor singuri “Speranța”

Ceremuș Raisa